
このたびは、鳴門市に心のこもったご寄附を賜りまして、誠にありがとうございました。
皆様からいただいた寄附金を活用して、実施した事業をご報告いたします。
なお、令和５年度事業として活用させていただいた寄附金の残額につきましては、鳴門

市ふるさと活性化基金に積み立て、今後活用させていただく予定です。引き続き鳴門市に、
変わらぬご支援を賜りますようお願い申し上げます。

令和５年４月施行の「改正道路交通法」に
より、自転車利用者にヘルメット着用が努力
義務となりました。本市では、交通事故や転
倒時の頭部への被害軽減及び交通安全意識の
向上を図ることを目的として、自転車乗車用
ヘルメットを購入した市民を対象に購入費の
一部を助成することで、着用率向上に努めま
した。

⑯市へ一任

本市観光サイトに、観光フリー素材集を
公開し、ＴＶや雑誌、ＳＮＳ等の媒体への
掲載を促進することなどで、本市の認知度
向上を図りました。
また、番組制作者向けにロケサポートに
かかるパンフレット「トルナラナルト」を
制作し、観光サイトと合わせて本市へのロ
ケ誘致促進を図りました。

⑫観光・交流の推進

●自転車用ヘルメット購入費補助事業 ●メディア向け情報発信強化事業

令 和

⑫観光・交流の推進

２０２５大阪・関西万博を見据えた受入
環境整備に要する費用を補助することで、
市内観光関連事業者等の受入体制の構築を
図りました。この補助金は、トイレ洋式化、
翻訳機の購入、ホームーページやパンフ
レットの多言語化、商談会への出展費用に
活用されました。

●大阪・関西万博に向けた観光客
受入環境整備推進事業補助金



鳴門市大麻町牛屋島に整備したコウノト
リビオトープの除草・耕耘等を実施し、多
様な生物が生息できる環境づくりを進めま
した。

⑥環境の保全及び循環型社会の構築等

●コウノトリビオトープ整備事業 ●就学前教育・保育無償化推進事業
（給食副食費無償化）

国の制度で保育所等の就学前教育・保育
施設等を利用する３歳児以上の保育料は無
料となりましたが、給食費は無償化の対象
外とされたことから、子育て家庭の経済的
負担の軽減、子どもたちの健やかな育ちの
支援を目的に、鳴門市独自に給食副食費の
無償化に取り組みました。

①子育て支援及び青少年健全育成等の次世代育成支援

働きやすい職場環境を整える保育施設を
支援し、就学前の教育・保育環境の充実を
図りました。

市内保育所、認定こども園に新たに勤務
していただく保育士への支援金や、継続し
て勤務いただいている保育士への手当を支
給することで、各施設の保育士確保を支援
し、保育士の勤務環境の改善、子どもたち
の保育環境の充実につなげました。

①子育て支援及び青少年健全育成等の次世代育成支援

①子育て支援及び青少年健全育成等の次世代育成支援

●いきいき保育環境なるっと補助金

●保育士等人材確保推進事業

●消防団安全装備品整備事業 （雨衣）

⑤防災・防犯対策及び救急・消防等の充実強化

消防団員に対し、雨衣を２１０着購入し
ました。これにより消防団員がより安全に
水防活動ができるようになりました。

●水域環境改善・浄化対策事業

⑥環境の保全及び循環型社会の構築等

ＥＭ培養装置を貸与している団体に資材
を提供するとともに、本庁等で市民へのＥ
Ｍ活性液を無料配布するなどＥＭを活用し
た水環境の改善に取り組みました。

●いぬねこ愛護推進事業

⑥環境の保全及び循環型社会の構築等

飼い主のいない猫に不妊・去勢手術を受
けさせた市民または市内の団体に対して、
手術費用の一部を補助しました。

●図書館サポーター

⑦教育環境の充実及び生涯学習の推進

鳴門市内の全小・中学校に図書館サポー
ターを配置しました。サポーターの働きか
けにより、児童・生徒の図書に対する関心
が高まり、読書活動の活性化につながって
います。

●部活動指導員

①子育て支援及び青少年健全育成等の次世代育成支援

鳴門市内の全中学校に部活動指導員を配
置しました。部活動指導員の指導により、
生徒のスポーツ・文化への興味関心、体
力・技能の向上につながっています。


